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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124.

Palalős szerkesztő: Dr. Kiss Páf. 
«ua86 MBRKtmä mCFM-SZAM: 63.

inosztőség és kiadóhivatal 
DeysewSy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

A Désy-Lukács per.
Makó, február 15.

A budapesti büntető törvényszék 
hétfőn tárgyalja a Désy Kukács 
bünperi, melyben az ügyészség 
Désyt vádolja, de amelyben mégis 
Lukács a — fővádlóit.

Mert elsősorban nem arra ki­
váncsi az egész magyar nemzet, 
hogy Désy Zoltán megrágalmazta e 
Lukács Lászlót, hanem az itt a 
főkérdés, hogy Magyarország mi­
niszterelnöke csakugyan bűnöse 
abban, amivel Désy megvádolta. 
És csak ezután jön az, hogy ha 
Désy igazialanuí rágalmazóit, bűn­
hődjék azért.

Désy Zoltán országgyűlési kép­
viselő, a volt koalíciós kormány 
volt államtitkárja azt állította Lu­
kács Lászlóról, hogy ez - Európa 
legnagyobb panamistája, mert ma­
ga j hivatalát arra használta fel, 
hogy a közérdek rovására részint 
magának, részint pártjának, a mos­
tani munkapártnak busás vagyoni 
hasznot szerezzen. Hozzá tette, 
hogyha kell, állításait be is bizo­
nyítja.

Désy nem egyszer, még csak 
nem is kétszer állott elő e súlyos 
vádjával a nagy nyilvánosság előtt. 
Nem is lehetett mar tovább is hall­
gatni, Lukács rászánta hát magát 
és az ügyészséggel Désyt perbe­
fogatta - rágalmazás miatt.

Minden bírósági pernek az a 
feladata s célja, hogy felszínre 
hozza és előmutassa az eldugott 
való igazságot.

A Désv- Lukács perben is azt 
akarjuk tudni, hogy csakugyan pa­
namista-e hát a miniszterelnökünk 
avagy Désy — rágalmazó ?

A bíróság ‘„kezében minden esz­
köz meg van arra, hogy felderítse, 
melyik az igaz ?

Mi se természetesebb, mint hogy 
e perben a való igazság csakis 
úgy lesz fellelhető, ha Désy Zol­
tánnak szabad kezet adnak a leg­
teljesebb bizonyításra. A bizony! 
tás megengedésének kérdésében 
nem szabad itt a törvény rideg be­
tűivel sem előhozakodni. Désy Zol­
tán bizonyítson, ha tud. Ha bizo­
nyít, lakoljon Lukács, még ha -

miniszterelnök is. Ha meg nem 
tud Désy bizonyítani, ő lakoljon, 
a mért — rágalmazott.

A perben kell, hogy vádlott és 
vádló egyenlő erővel mérkőzzék s 
ne támogathassák sem az egyiket, 
sem a másikat mellékérdekek és 
melléktekintetek. Az uí, amelyen 
az igazsághoz hozzá lehet iutni, 
épp olyan nyílt, akadálytalan le 
gyen az egyiknek, mint a másik­
nak. Mert máskülönben Ítélet le­
het az, mit élj írása végen a bíró­
ság kimond, de nem lesz — igaz­
ság s meg is nyugtathatja vagy 
az. egyik, vagy a másik fe'et, ame­
lyiknek éppen javára szól, de nem 
nyugtathatja meg a nagy közvéle­
ményt, mely ebben a perben, bár­
melyik ítéletnek is, bizonyára - 
felsőbb fóruma lesz.

Hogy ez a felsőbb forum, a ma­
gyar közvélemény helybenhagyja-e 
majd a bíróság Ítéleti döntését, 
tisztán attól függ, hogy az Ítéletig 
való bizonyítási eljárás olyan lesz-e, 
amilyennek ebben abiinperben iga­
zán lenni kell. Korlátlanul szabad, 
melyet sem a vádló magas állás?., 
se más tekintély vagy melléktekin­
tet nem befolyásolhat, hanem egyes- 
t gyedül az igazság vezet.

Nemcsak Désy kívánja a bizo­
nyítás korlátlanságát, hanem az 
egész magyar nemzet.

Mert elvégre is nem kisebbről 
var. szó, minthogy e nemzet első 
közhivatalnoka miként is sáfárko- 

i dik hát — hivatalával ?
Ezt pedig illik is és szükség is 

I világosan tudnunk !
I kp

A törököknek elfogyott a pénze. 
Szerbia nem küld segítséget 
Döntő ütközet előtt. - A Bol­
gárok elfoglalták Buiairt. - En­
ver bey serege. — Román-bo!= 

gár tárgyalások.
Harcok folynak Bulairnál, a Ga- 

lippoli félszigetet elzáró erődítések­
nél. A törökök óit álló negyven­
ezer embere ki akar törni a ro d 
nyelvből; a bőig rok beszorítva 
akarják tartani őket. A Rodostó­
nál — amely most már török ké­
zén van - és Eregl körül partra- 
szálit huszonöt-harminc ezer em­
ber hátúiról fogja támogatni a Ga^ 
lippoli félszigetről kifelé igyekvő 
haderőt. Erről a három pontról, 
Gallipoliból, Eregli-Rodostóból és 
Csaialdsától indul neki a török 
offenzív».

Eddig, sajátságos végzetszeru- 
ségeként a török hadviselésnek, 
ez előnyomulás is pozíciókban való 
harcokká morzsolódott. Gsllipoh-

félsziget nyakánál a bolgárok tá­
madták meg a török állomásokat 
es mig eleinti a törökök jelenték­
telen p ’ziciókat vesztettek, ezóta, 
ugylátszik, eredményeket értek el.

Mind e harcok azonban nem 
voltak még fontosak. Nagy ütkö­
zet eddig nem volt. Konstantiná­
polyban alig százötven sebesült 
fekszik a kórházakban.

A holnap vagy holnapután, a 
legközelebbi napok kérdése azon­
ban, hogy ez a nagy ütközet meg­
történjék. A partraszált csapatok a 
Gallipoli-félszigeten lévőkkel együtt 
működve fognak támadni ; ugyan 
akkor a Csataldzsánál álló sereg 
előre igyekszik a bolgárok vissza­
vonulási irányában északnyugat

felé, mig a Fekete-tenger partjá­
nál partraszállt röpülő, könnyű csa­
patok a bolgárok hátát nyugtala­
nítják.

Nincs pénz.
Konstantinápolyból jelentik a Frkf 

Ztg-nak : A porta folytonos győ­
zelmi hírek mellett sem bízik a 
helyzet jobbrafordulásában. A 
pénzügyi összeomlás hálómra dönti 
a katonai számításokat. A kor­
mány az embereknek kincstári je­
gyeket ad, amelyeket csak nehe­
zen vagy éppenséggel nem tudnak 
beváltani. A legújabb kincstári 
jegykibocsátás máris kudarccal 
végződött.

Szerbia nem küld csapatokat.
Az a hirt, hogy Szerbia csapa­

tokat bocsát Bulgária rendelkezé­
sére, hivatalos szerb oldalról alap­
talannak jelentik ki, mert e tekin­
tetben a kormány nem hozott sem­
miféle határozatot. Ezért teljesen 
tárgytalan az a hír is, hogy ujj 
csapatokat küldtek Bulgáriába.

Döntő ü köze- előtt.
Legközelebb megkell történnie 

az első döntő ütközetnek, amely 
minden valószínűség szerint Kávák 
és Kidekőj között lesz, de ha a 
bolgár sereg továbbra is folytatja 
visszavonulását északk- let fele, ak­
kor a nagy csatát Lüle Burgasz 
környékén kell várni.

Bolgár győzelem.
Az Excelsior harctéri tudósítója 

jelerti a bolgár főhadi szállásról: 
Gallipolinál a bolgár sereg fényes 
győzelmet aratott. A török és gö­
rög flotta a mely utóbbi a xerosi 
öbölben állott föl, valamennyi ágyú­
ját működésbe hozta. A bolgárok 
cselből visszavonulást színleltek és 
igy kényszeritették a törököket 
hogy kijöjjenek sáncaik mögül, 
mikor aztán szabad terepen voltak 
a bolgár haderü rájuk csapott. A 
törökök veresége teljes volt. Az 
idézett lap különben megjegyzi, 
hogy ezt a hírét más oldalról nem 
erősítették meg.

A bolgárok elfoglalták Buiairt.
A Daily Chronicleriak jelentik: 

Kedden a bolgár sereg elfoglalta 
Buiairt, miután a törők hadihajók 
tévedésből a török csapatokat 
ágyuzták. Ez a bolgárok csele

n
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Karfiol-leves
(4 személy részére).

A karfiolt megsózzuk és egy-két kocka cukrot hozzátéve pu­
hára főzzük - Azután igen ritka, rózsaszínű rántást készítünk é 
fo.ró Maggi-huslevcssel feleresztjük. - (A Maggi-féle húsleveskocka 
egynegyed liter forró vízzel leöntjük s rögtön kész húslevest nyerünkű 
- A karfiolt beletesszük. - A Iáiban ket tojássargájat es két dec, 

édes tejfelt elkeverünk és erre öntjük a ltvest.

Győződjek meg kérem, hogy a

1GGE kockáktól,

előállított húsleves a hamis leveseknek

erőteljes, jó ízt ad.

drbja.



2 IV évfolyam MAKOi FÜGGETLEN ÚJSÁG

volt, ők ugyanis időközben frontot 
változtattak és északnyugatra hú­
zódtak, a tőrök hadihajókról tehát 
a tőrök csapatokat nézték ellen­
ségnek.

Az ütközet még javában tartott, 
mikor Enver bey csapatai őt szál- 
litóhajón a parthoz érkeztek. Kö­
rülbelül kétezer ember kiszállott, 
de ezt a haderőt a bolgárok meg­
támadták és felkoncolták, maga 
Enver bey is csak nagynehezen 
tudott visszajutni a hajóra.

Enver bey serege.
A Daily News nak jelentik Kon­

stantinápolyból: Az eddigi jelenté­
sekből az tűnik ki, hogy Enver 
beynek sikerült csapatainak egy 
részét Gallipoli félszigeten partra 
szálltán!. Jellemző azonban, hogy 
a hajók a part közelében marad­
tak, hogy szükség esetén ismét 
behajóznassák a csapatokat. En­
ver bey serege nincs jól organi­
zálva és különösen élelmezése na­
gyon gyenge. Ennek következté­
ben a sereg nem képes olyan ak­
cióra, mint a milyet tőle vártak.

Botgár romin tárgyalások.
.' román és bolgár delegátusok 

ülését tegnapról mára halasztották 
el, mert a bolgárok alaposan meg 
akarjak tárgyalni a pontozatokat. 
Egészen bizonyos, hogy rövid 
időn belül pozitív, vagy negativ 
irányban döntés lesz. Ausztria- 
Maeyarorsz.ig és más nagyhata­
lom barátságos tanácsokkal látják 
el a fe’e- et.

Makóváros elszámolása 
az ármentesitő társu­

lattal.

Tizenötezer korona visszatérítést 
aj fiiaké.

Dacára annak, hogy az 1881 év 
óta a Maros körül felmerü ő ösz- 
szes árvizvedelmi munkálatokat a 
Kőrös - Tisza - Maros ármentesitő 
és bclvizszabályozó társulat leit 
voln? köteles ellátni, az ci>ak min­
dig igen lassan felelt meg ebbeli 
kötelességének, még talán lassab­
ban, mint most, mikor Makóváro- 
sát részben az ármentcsilő társulat 
mulasztásából a fakadó vizek akar­
ják elör.teni.

Minthogy az ármentesitő társu­
lat ilyen sok huza vonával, tehát 
késedelmesen feleli meg kötelessé­
gének, Makóvárosa, hogy polgárai 
érdekeit megóvja, részint a Maros 
hullámterén, részint azon kívül 
vízlevezető csatornákat épített a 
társuiaí helyett.

A társulat mindig hitegette Makő- 
városát, hogy ezeknek a csatorná­
zásoknak költségeit majd kiegyen­
líti. Azonb n ez az ügy sokszor 
feledésbe is merült azon az ala­
pon, hogy úgy Makóvárosánál,

mint az ármentesitő társulatnál 30 
év óta nem egyszer változtak a 
vezető embereit.

Most, hogy a tavasszal vá’ó- 
szi.nüleg sok dolgunk lesz az ár­
mentesitő társulattal, előkerültek 
ennek a régi ügynek aktái is és a 
társulat érezve kötelességet, ni» 
helyszíni szemlére küldötte ki régi 
tartozásának kié „venlitése végett 
tisztviselőit. Itt voltak ezen a szem­
lén az ármentesitő társulat részé­
ről Mátéffy Ferenc dr. Szentesvá­
ros polgármestere, Kalló Gyula 
igazgató főmérnök és Zolnay Béla 
szakaszigazgató. Makó zárosat pe­
dig képviselték Bán Zsigntond dr. 
városi közigazgatási ügyész, Vajda 
István főpénztáros és Pekanovics 
Dániel városi főmérnök.

A szemle egész napon át tar­
tott. Azt meglehetett állapítani, 
hogy melyek azok a csatornák, 
melyeket Makóvárosa építtetett, de 
az építési idő nem volt megálla­
pítható. A bizottság t-gjii között 
igen heves vita fejlődött ki a fö­
lött, hogy milyen összegű vissza­
térítéssel tartozik az ármentesitő 
társulat. A biztos pert elkerülendő, 
végre az ármentesitő társulat 
emberei 15000 koronát aján­
lót ak fel, nt.be a makói érde- 

! kéltség is belenyugodott. Makő- 
I városa nehány nap múlva kapja 

meg a felajánlott összeget.

Váítóhamisitó
kereskedő.

I __
I
I Rapp Zoltán makói kereskedőt 

letartóztatták.

kőlőnek a lányát, mikor felhagyott 
régi üzletével és anyósának a De- 
sseffy téren a Kossuth-szoborral 
átellenben levő házában nyitott 
férfi és női divatáru üzletet.

A kereskedelemnek ehhez az 
ágához nem értett Papp Zoltán. 
Üzletér- , me’y nem is ment jo! 
évről évre tőobei fizetett rá es na 
gyón természetes, hogy vesztessé- 1 
gét bankkölcsönökkel fedezte. 
Váltóit felesége, édes apja : Papp 
Mihály városi orvos és nővére : 
Papp Mariska Írták alá.

Ezek azonban csak bizonyos 
! összegig állottak jót érte, de a ve- 
i szedetem lejtőjén roham au lei dé 

haladó embernek folylon többre és 
többre volt szüksége. Bűnt köve­
tett el. Váltóira ráhamisitoita fele­
sége, apja és nővére nevét.

Mikor Papp Zoltán mindenfelől 
érezte a bajt, abban a hitt) -n, hogy j 
üzlete a főtéren jobban fog men 
ni, ott drága üzlethelyiséget bérelt, 
Ez kezdetben elég jói is ment, de 
jöttek a nehéz pénzviszonyok, a 
súlyos gazdasági evek, mikor még j 
Pafsp Zoltán előbbi bajait sem he­
verte ki. A szerencsében ember, 
kinek családi élete is állandóan fel 
volt dúlva, fizetésképtelen lett, majd 
csődbe került.

A csőd aiatí váltói is rendezés 
j alá kerültek, mikor kezesei kije- 
I lentették, hogy a váltókon levő 

aláírások nem az övék, azokat Papp 
I Zoltán maga hamisiiotta a váltókra.
I A szerencsétlen ember ellen meg 
I indult az eljárás, rní-<or b. ismerte, 
j hogy körülbelül 20,000 korona ér- 
i tékü vallót hamisított, 
j Ezen alapon ma Papp Zoltánt 
i letartóztatták és átkisérték a sze- 
I gedi kir. ügyészséghez, hol a vizs- 
I gáíóbiró legközelebb intézkedik 
! fogvatartása kérdésében.

Sok baju ember volt utóbbi idő- j 
ben Papp Zoltán főtéri kereskedő. I 
AL abnormális gazdasági és pénz- j 
ügyi viszonyok őt és igen nagy 1 
bajba keverték. Pár hónappal eze- I 
lőtt csődbe jutóit. Most aztán még j 
nagyobb dolgok kerültek ki erre 
a szerencsétlen emberre. Felesége 
és mások nevéie váltókat hamisí­
tott, melyeket nagyobbára be is 
ismert, miért ma előzetes letartóz­
tatásban helyezték és átkisérték. 
Szegedre. Az eset Makón általá­
nos szenzációt kelt.

Magáról az esetről az alábbi 
tudósítást közöljük :

Papp Zoltán élele egész Kálvá­
ria. u tudniillik, mint vaskereskedő 
nyerte Ott Károly üzletében kiké- 
pezését. Mint egészen fiatal ember, 
a katholikus templom körül nyitott 
vegyes kereskedést, mely annak 
idején annak a városrésznek leg­
jövedelmezőbb, legforgalmasabb üz­
lete volt.

Nehány év alalt ebben az üzlet­
ben Papp Zoltán szép kis összeg 
pénzre tett szert és azután megnő­
sült ; elvette Baranyi Sándor kefe-
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Továbbra is hideg idő várható, és leg­
feljebb nyugaton némi havaiás valószínű 
Sürgönyprognózis: Hideg nyugaton csa­
padék Jélr.v/néiSék.-'. 3 bUelvin..-

— Istenitiszteletek a reformátu­
soknál. A helybeli református tem­
plomokban, a hol a holnapi napon 
úrvacsorát is osztanak és a kővet­
kező sorrendben tartatnak az is­
tenitiszteletek : Belvároson délelőtt 
9 órakor Nagv Károly lelkész 
prédikál, ifj. Nagy Károly ágendá- 
zik. Újvároson délelőtt 9 órakor 
prédikál Berecky László lelkész, 
ágendázik Dércv Imre, aki dél­
után 2 órakor úrvacsora, után be­
szédet mond, míg belvároson

ugyanekkor ifj. Nagy Károly pré­
dikál.

— Dmke közgyűlés. A Dmke 
csartádmegyei osztálya holnap, va­
sárnap délelőtt évi közgyűlését 
tartja a fögimnáziumi tanári ter­
mében (I. emelet). A közgyűlésen 
Návay Tamás, az osztály elnöke 
fog elnökölni. Az osztály az el­
múlt évi munkásságáról tesz jelon- 
íést s egyúttal ujubb. városunkra 
és megyénkre nézve egyaránt fon­
tos kulturális kérdésekről s tervek­
ről nyújt tájékoztatást. Remélhető, 
hogy a kultúra barátait és pedig 
mindakét nemből, együtt fogjuk 
ott látni a gyűlésen.

- Meghívó. A makói társadalmi 
egyesület közgyűlése határozatképes 
számú tagok hiánya miatt e hó 2 án 
nem volt megtartható. Az alapsza­
bály értelmében folyó év február hó 
16-án délután 3 órakor tokintot nél­
kül a megjelent tagok számára, a 
közgyűlés a már hirdetett tárgysoro­
zattal meg lesz tartva. Ezen évi köz­
gyűlésre az egyesület tagjait tiszte­
lettel újból meghívja az elnökség.

- A miniszter az elhagyott gyer­
mekekért. A belügyminiszter ma 
200 koronát utalványozott ki Csa- 
nádvármegye alispán! hivatalának, 
az elhagyói gyermekek segélye­
zésére. Az elszegett rövid idő 
múlva az elhagyott gyermekek 
arányában osztják fel a vármegye 
községei között.

— Akik a járdát nem takarítják. 
Makóváros rendőrkapitányi hiva­
talához az utóbbi időben többen 
panaszt adtak be, hogy sokan a 
házuk előtti járdát hóolvadáskor 
nem takarítják le. Felhívja ez ala­
pon a rendőrkapitínyi hivatal, a 
háztulajdonosokat, hogy különösen 
hóolvadáskor és sáros időben jár­
dáikat letakaritsák, nehogy a mu­
lasztásból kellemeilenségek szár­
mazzanak.

— Véres kardpárbaj Makón. Tegnap 
súlyos feltételek monoit kardpárbajt 
vívtak Makón Darvas Gyula újság­
író a „Makói Hirlao" szerkesztője és 
Tokody Viktor joghallgató. A pár­
bajban Darvas Gvula sérült meg 
súlyosan három helyen.

— Eljegyzés. Galambos Emil dr., a 
helybeli ügyvédi kar egyik legrokon- 
szenvesebb fielal tagja eljegyezte Dr. 
Rolh Zsigmond budapesti kir. köz­
jegyző leányát, Mariskát.

— Orvosi szolgálat vasárnap. Vasár­
nap délután 3 órától hétfő reg­
gelig a sürgős betegeket dr. 
Istók Barnabás és dr. Hubert Mihály 
látják el. Sürgős esetben tehát hoz­
zájuk forduljon a közönség. 
Vasárnap délelőtt azonban valameny- 
nyi orvos rondel.

— Munkás sorsa ma délelőtt. Gu-
láosi János kováosmesternél patkolás 
közben, egy ló Lukács Sándor nevű 
28 éves segédet, az arcán mogrugta. 
Zuzódást szenvedett s a lakásán 
ápolják. Gyógyulása mintegy V na­
pol vesz jgénvbo.

— Lopás. Burger József hentes 
mester, ma délelőtt panaszt emelt a 
rendőrségen, hogy mig ő hazulról 
távol volt, ismeretlen tettes behatolt

m3 február 16,

jó minőségű bor liíerenkiní fogyasztási adóval együtt 
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.

Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill, literje.
Iritz Sámuel özv. cégnél.

elsőrendű zöld here-széna
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

iritz Sámuel özv. 3'gn.

500 hóid szántóföld, 
200 hóid rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajt 
8—lOMm. kis holdanként! termét 
hozammal, szép lakással és gazdi 
sági épületekkel, ingyen

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

Iritz Miksa“«)*
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lakásába és ogy ruhás kosárból 
foloeégónek pénztárcáját 200 korona 
tartalommal ellopta. A tettest nyo­
mozza a rendőrség.

— Kötekedő részeg ember. Olasz 
András az este ittas állapotban Bara­
bás Béla kávéshoz bement, ott töb­
bekbe belekötött, a miért a rendőr­
ségen előállították és a kihágás! el­
járást lefolytatják ellene.

— Meghívó. A makói függetlenségi 
és 48-as FI ilc olvasókör folyó hó 
16-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
választmányi ülést tart, melyre a kör 
választmányi tagjait meghívja az el­
nökség.

— Libakereskoriők bálja. A Makón
holnap, Vasárnap este a sovány és 
kövér liba kereskedők és hizlalók 
X). Nagy Istvánná vendéglőjében, a 
határon őrködő katonák csaladjainak 
segélyezésére táncvigalmat rendez­
nek. Akik tévedésből meghívót nem 
kaptak és erre igényt tartanak, tisz­
telettel ni eg h ivj a a rendőrség.

— Anyakönyvi hírek, //ázas.ságraje­
lentkezett. Baku János Fazekas 
Rozáliával. Házasságot kötöttek. Zsi- 
kai Pál Kovács Ilonával, Katona 
Sándor Diós Viktóriával. Elhaltak. 
Tóth Ilona 1 hónapos, Török Ferenc 
3 hónap s korában.

— A kísértet. A makói Uránia szín­
ház vasaruap esti előadása a legjele­
sebb mozieiöadásnak Ígérkezik, mert 
neiu egy, de két sláger lesz a mű­
soron. A nagy, három folvonásos 
drámán kívül ugyanis ogy nagy két 
felvonásos vígjáték is „lepedőre ke­
rül“ s az cgó. z műsor olyan, hogy 
a legkényesebb igényeket is kiolé- 
gilhoti. A nagyhatású sláger dráma 
ciitie : „ A kisértet" s tartalma a kö­
vetkező : Egy színész boldogan ói 
feleségével. Vagyonuk is van, illetve 
a feléjük rei deli gyám nőnek, moly 
vagyont azonban elvesztik, ha a 
gyám - ő férjhez menne. S tényleg a 
magába zárkózott nő szivét egy férfi 
meghódítja. A házaspár elhatározza, 
hogy gyamjukat mogmórgozik. Ter­
vi! k a következő : A sanész felesége 
el fog tűnni s a színész udvarolni 
fog a gyámnak, megnyeri bizalmát s 
azután i-ltoszi láb alól. Számításuk 
azonban nem sikerül. Ugyanis a 
férfi tényleg beleszeret a gyámnőbe 
s hiába jelenik inog kísérteiként a 
hites feleség s figyelmezteti köteles­
ségére, az mindig kitér. Végre ismét 
találkoznak mindhárman s a férfi 
haragjában saját feleségét ogy sza­
kadékba taszítja.

Tombola=játék
a Korzó-szállodában, va­
sárnap 8SÍ8 10 órakor.
Szép ezüst tárgyak lesznek ki­
sorsolva, melyek megtekinthetők 
Erdős Pál és társa kirakatában.

Friss maláta-sor kapható. 

Fátyol testvérek"^;"

Életunt hajadon.
Egy makói leány öngyilkos- 

sági kísérlete.

Csala Julianna makói leány pár 
hónappal ezelőtt csak egy időben 
vesztette apját, anyját és neki nem 
maradt senki hozzátartozója.

A 18 éves hajadon! mélyen el- 
busilotta suüleinek elvesztése, kik­
nek halála után a szerencsétlen 
leány napokon át senkivel nem 
beszélt, de nem is evett.

A buskomor leányon Árva Já­
nos ielei-uti gazdálkodó, ki szülei­
nek jó barátja volt, könyörült meg, 
mert házába fogadta.

Körülbelül három hónapig tar­
tózkodott már a leány Árva Jáno­
séinál, de ez alatt az idő alatt 
nem tudóit megvigasztatódni, sőt 
olykor-olykor említette, hogy ön­
gyilkos lesz.

A j jlievö Árva János és csa­
ládja mindent elkövettek, hogy a 
mélyen megszomorodott leányt 
megvigasztalják. De sikertelen volt, 
minden munkájuk, mert az elkese­
redett leány ma délelőtt nagymeny- 
nyisépü marólúgot ivott, melyről 
már csak akkor tett említést, mi­
kor an a borzasztó fájdalmai 
kényszeritették.

Árva János azonnal befogott és 
az életunt hajadon! a megyei köz­
kórházba száliitoíta be, hol g.yo- 
mormosást alkalmaztak, de felgyó­
gyulásához kevés a remény.

Értesítés.
Vau szerencsém Makó és vidéke 
papucs vevő közönségét értesíteni, 

hogy miután

papucskészitö üzletemet
megnyitottam, úgy a heti piacon, 
mint házamnál megrendeléseket el­
fogadok és kész papucsok kapha­
tók. - Ugyanitt egy jó instgavise- 
letü fiú tanulónak felvétetik. 
Tisztelettel: KOCSIS SÁNDOR papucs- 
készitő Makó, Hajnal utca 2 szám.

@gi

12. fejezet.

Ä halotírabli).
A szobában, a házban, az ut- 

czán, köröskői fii mindenütt mély 
csend uralkodott.

A régi divata fióksszekrényen 
üvegtok alatt álló lábasokra hajnali 
három órát mutatott.

Az orvos lélegzetét visszafojtva 
figyelte az ágyban mozdulatlanul 
fekvő öreg háziasszonyt.

— A tizenhárom csepp megtelte 
a maga hatását, mondá magában 
Kortny.

Pjtsyné szive nem lüktet többé. 
Vérkeringése elállóit, az öreg 
asszony halott, halott ... A ház 
az enyém, felőlem meghalhatott, 
isten nyugosztalja meg!

Aztán büszke, gőgös ábrázaltal, 
s peczkesen kiegyenesedve igy 
folytatta :

Na, ti felfuvalkodott, nagy­
ságos egyetemi tanár urak, ezentúl 
beszéljétek, hogy kevés az orvosi 
tudományom ! x

Körúti házam is van, míg ti 
egytől egyig a nyomorult fizetés- 
le k b ö 1 páváskodtok. Igazi czifi a 
nyomo uság az életetek !

Lenézlek, megvetlek benneteket!
igen, megvetem őket !
Az öreg háziasszony megmoz­

dult.
Az orvos rémülten tekintett 

reá.
- Rettentő szívós élet! morogta 

a fogai közt ...
Fel akar ülni, szólni akar . . .
A haldokló tényleg felemelte a 

fejét, fel akart volna ülni.

Üvegescdő szemeit felnyitotta, a 
szoba egyik sarkában levő vas 
pénzszekrényre mulatott s alig 
hallhatóan hörgé :

- A pénzem ... a pénzem . .. 
vagyouom ... a fiamé . . . Hol 
van a kitagadott fiam ? . . .

Feje visszahanyatlott, keze, mely 
lyd a pénzes szekrényre mutatón, 
a takaróra esett, szemei lezárulták 
s nem is nyíltak fel többé.

A dúsgazdag öreg háziasszony 
me halt.

Dr. Korbay szeme mereven arra 
a helyre tapadtak, hova az elhunyt 
mutatott volt.

A nagy vaspfnzesszekrényt 
nézte.

- Sok nagyon sok pénz lehet 
benne, suttogó.

Az öreg takarékos fukar, fösvény 
volt . . .

Ejh, de mi közöm hozzá !
A ház az enyém . . . százezer 

forintot vettem negyvenezer forin­
tért, ezért érdemes volt űz eszten­
dőig tde járni . . .

Mégis szeretném tudni, mit rejt az 
a éaz is íz ikrén/ ? . . .

Az öregnek senkije sincs.
Fia tíz esztendő óta nem járt 

nála.
Viszonyait nem ismeri, nem 

tudja ! . . . Félre, félre tőlem te 
kíváncsiság, nem vagyok kiváncsi, 
a kacsot sem tudom hol áil, a 
szobaleány is mindjárt itt lesz . . .

Az orvos a halott felé fordult. 
Elfordította az arczát, hogy ne is 
lássa azt a csábosán hívogató 
Werlheim szekrényt.

(Folyt köv.)

— Eljegzés. Klein Sámuel elje­
gyezte Neumann Sárika urleámt 
Tasnádról. Minden külön értesítés 
helyett.

IV. évfolyam 3
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iia Színház.
Február hó 16-án vasárnap 
délután 4, és este 8' órakor :

A kísértet.
Dráma 3 felvonásban.

Ezres bankó.
Humoros 2 felvonásban.

Ä bönbak.
Dráma.

Kalifák sírjai.
Természeti felvétel.

gy szakképzett
vincellér felvétetik

IRITZ MIKSÁNÁL
Megyeházzal szemben.

Kiadó lakás.
Újonnan épült házamban 3 

stcai szobából és mellékhelyi- 
négekből álló lakás kiadó má­
jus elsejére. Ugyanott egy 
szorgalmas fiú kovácstanonc- 
nak felvétetik.

Kutasi Szabó István, 
Csokonai-utca 2. sz.

Ma vasárnap
Február 16-án este nagy

tombola-játék
a Központi-kávéházban. Be­

cses pártfogást kér
Fábel kávés.

A Zöldfa-utca 12. uj szám alatt
egy drb. egy éves hasas ló 
és két darab két éves csikó 
és egy tehén eladók KOCSIS 

LAJOS-nál.

Eladó ház! Luther—utca 
’‘---T— T 1379. számú 

ház, m y a Csertus örökösök 
tulajdonát képezi,

SZilllíZl Él.
A ház 2 portán fekszik. e 

Értekezni lehet ERDEI ANDRÁS 
szikvizgyárossai.

Eladó ház.
A Sziksz:w-utca 33. uj szám alatt 

ww ww w It VJ ház w wvv ww

örökáron eladó.
3 napos szőlő föld az ő kortyogóba 
ELADÓ vág.- KIADÓ. Ugyanotte*y 
tohénjárás js eladó, vagy haszonbér­
be iadó. Értekezhetni lehet a fenti 
szám alait

Sárkádi Kiáránál.

egiagyár.
Város mellett nagy környékkel, 

mintegy 300 bőid földtulajdonnal, kör­
kemencével. lakással, munkásíakások- 
kai es miniion szükséges tel.szerolős­

sel, országút melleit

azonnal kiadó.
Értekezhetni és a vételt lekötni lohet

Halmai Józsefnél
Arad, S.iróni-utca 1. sz,

ieghívás.
A belsőnyomási Pintér Mi idős-féle 

szőlőlé ep bármit felkérem, hogy fo­
lyó hó 23 án (vasárnap) délelőtt 10 
órára igen fontos tárgy megbeszélése 
végett a városháza nagytermében ok­
vetlen megjelenjenek.

Makó, 1913. február 16.
Puskás Fíirenc

hegygazda.

Eladó ház.
A Kossuth-utca 160. szám alatt 
levő ház kedvező feltételek mel­
lett eladó. - Feltételek megtud­

hatók nálatn.
Espersií János dr. ügyvéd.
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„Styria=UniversaI“ 

Kötőgépek
megmunk álnak 
finom és vastag- 

szálú pamutot 
ugyanazon gépen 

Árjegyzék ingyen. - Részletre is

Képviselők kerestetnek.

Főtéri házamban a Fodor János 
cipész által bérelt üzlethelyiség 

f. évi május hó 1 -töl

kiadó.
brtekezni lehet Dr Dózsa Simon 

ügyvéd tu lajdonosnál

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség és építőmesterek szi­
ves tudomására adni, hogy az 
uj zsidó templommá! szemben 
egy, a mai kor igényeinek 

megfelelő

bádogos
nÁitottam. hlvállalok minden 
a szakmába vágó épület mun­
kát egyszerű és díszes kivi­
telben, valamint teljes fürdő­
szoba berendezéseke: és át­
alakításokat. Mindennemű ja­
vítások jól és pontosan esz­
közöltetnek. A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását 
kére vagyok kiváló tisztelettel

Báron iiháíy.

Információk, inkassók, kétes kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizetésképtelen cégek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora 
tóriumok kieszwözlóse és megálla 
podások létesítése a hitelezek 
meglátogatása kapcsán. LLOYD 
HITELVEÖÜ EGYESÜLETE B“:
,t 24. Telefon 177-45, 42-43, 119-11. Sürgönyeim:

Lloydiboe. - Kozbenj&róK rtijiutatnak.____

Saját szerkezetű láncoskutak készítése felelősséggel.

Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és

legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett eszközöl:

Guiácsi János ™Äe,äS

C
:ä

Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) 
Telefonszám 50- Telefonszám 50.

Autogén heggesztés és vágás !

Szent János-téren levő Mihe- 
ics-léle ház haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet dr. Dózsa 
Simon ügyvéd tulajdonosnál 

Makón.

A Br. Érd Iyi-utcában, Erdei 
Károly vendéglőjében február 

hó 16-án

■ rcigány-
melyre tisztelettel meghívom 

az érdekelteket.

Nincs többé gyomorfájás
\

A szabadalmazott

Kakukf ti keserű
háziszer, alig par-zori használat 
után teljesen fiatét min­
denféle - még régi gyomorba;! 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti- Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sót 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógy tárában.

Ara : kis iivcfl 80 fri, nagy üveg 2 korona,

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

BÚTOR.
Dacára a rossz pénz viszonyok­
nak, abban a helyzetben vagyok, 
hogy mindennemű bútort, ebédlő, 
szalon, uriszoba,kastély háló, sza­
natórium és penzió-berendezést
A LEGELŐNYÖSEBB FIZETÉSI 
FELTÉTELEK MELLETT -00«
szállíthatok. — Kérjen ingyen 
prospektust. Kroh lakásrendező.

BUDAPST, IV. Váci-utca 8 V.
Nem bankhitel. Váltó nem kép

A Szegegi-utcán levő néhai 
Barczán Antainé örökösei tu­

lajdonát képező

kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Értekezni lehet dr 
DÓZSA SIMON ügyvédnél 

Makón.

O®0^000©0000000000000000009 
H Csak rövid ideig! Ritka alkalom! §

mooeccccccceccceg
Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, Ö 

barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletimből s 0 
az eddig kocsis és SkopáS cég alatti üzletet ezentúl O 
saját cégein alatt egyedül én vezetem. W

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő- 
petróleumlámpák, etkezö-. kávés- es teás készletek mosdó-készio- 
telt. alpacka- és diszmii-áruk valamint egyébb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam 3 újévig mindenki || 

mesés olcsón vásárolhat üzletemben.
Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. <y 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart. saját érdekben áli y 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja. y

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel y

SkopáS Ödön, ®
Bveg- és poroellán kereskedő. ^0

o
o

Makó, Főtér (Böhm-ház).

Kiadó lakások
Gr. Vav u'cai sarokházamnál egy
bolthelyiség, mely több utcára 
nyílik és több lakással kiadó.

Schvarcz Miksa.

Akácfa eladás
és haszonbérlet!
20000 darab 4 éves magról ve­
tett igen szép ültetni való 
akácfa eladó. Ugyancsak 32 
hold föld tanyával, szőlőskert­
tel, artézi kuttal, halastóval, 
több gazdasági épülettel és jő 
lakással 3—6 évre 1913 ok­

tóber 1 -tői

Sugárúti házamnál pedig 50 
kéve jó puhatolni való náu 
van eladó.

Lőkös István
belső járandó 104. sz.

Üzletház.
Nagy forgalmi utcán 20 éves 
olcsó nagy kölcsönnel, öt évig 
adómentes. Szép szobák, vil­
lany bevezetve. Kertrendezés, 
pkrkal. Tekepálya villannyal 
olcsón azonnal eladó >agy ki­
adó. Szintén egy jó forgalmú 
vendéglő joggal teljes berende­
zéssel eladó. Egy uj tekeasz­
tal külön is eladó. Bővebb fel­
világosítást a kiadó hivatal 

nyújt

Kawa-Santal Kapszulák ÄtTiÄ
hnrut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 
1 doboz 3 korona.

Hr Rnito Iniol/í'm ezzel egyidejűleg használva. Orvo- 
Ul. DOjld-mjüKUSÖ silag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fill.

Ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 
50 fill, eredményért kezesség.

S rhiir! felülmúlhatatlan hatású testszaggatások-
umvt3rsd!-rmm ná|, reuma-, csuz-, fej-, fogfájásnál és 
bőrviszkelégségnél. 1 próbaüvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 f.

Skibanke M. K. gyógyszertára a „Keresztihez. 
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 38.

Viszoritelárusitók jól fizetve.

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezúst- 
fómcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csal.

pona" Wagner Hangszer-Kíraly
országszerte elismert elsőrendű harvgszeráruhá- 
zában, Budapest, József-kőrut 15. szám «‘a- 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra

Nyomdász
felvétetnek lapunk nyomdájában.

.Nyomukat a „Maii ót , u*gviL>n up-ag‘ villany erőre bt étid ezen múintúzetében Makón,

A
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Telefon szám 126.

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a t. gazda 
közönsélj b. :udo:uá?ára 

hozni, hogy

©

vriAn?« rv’HAKin

&

a legújabb gazdasági,‘gépekkel kibővítettem Az őszi szénláshoz tel­
jes vaggonrakomány,hírneves Bacher-féle tiikiiracél kormánnyal óllá 
tett mindenféle Aj szereztem be. Ezen ekék kiválósága abban 
le nagyságú rejlik, hogy bárminő nedves földben is nem
ragadnak, és igen csekély vonóerőt igényelnek. Bárkinek is 
próbaszántásra ren delkezésére bocsátók. Továbbá raktáron tartok

$

&
©e
e
e•
m
®
©
9

szecskavágót S

répavágót 

kakor ica-

morzsolókat.

Különös figyelmébe ajánlom n t. gazdaközönségnek a világhírű
K; Unikum Drill sorvető, Imperátor műtrágya és mag-
Vetőgépeket, melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáz­

lak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ez 
idig páratlanul állanak e téren. Újdonság ! Raktáron tartom az
eddig még mm ismert és ki- l/iil/nrifacvór nryfA
tűnőén bevált Johnston-féle KUKUi Ivdö^d? di aW~ 
nAnpf Végül mindenféle gépek azonnali javítását a legszoli- 
yCjjCl. d ,hh áron elvállalom és jótállás mellett teljesítem. 
Legújabb! Léghűtéses (vizhütésnéiküli) motor, egyszerű, ve­

szélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. pszdakö/.őnség I IPTÁK RFI Ä mezfigazdasági gépraktára
b. páritogását kérve ur 1 ntX BLLM , es Javitó mühll>,e-
továbbra is tisztelettel Makó, Szent János-tér 20. sz.

©

A hölgyközönség ügyeimébe
őszi és téli divat újdonságok, női és leány 
felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével 
bélelt rövid ás hosszú kabátok, kész kosztüm 
különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon- 
gyolák, női aljak, blúzok, aisók, szőrme boák 
és muffok, leány ruhák, női és gyermek Je-

F Ö T É R,MAKÓ. hérnemüek

Király Lajos áruházában
legjutányosabban szerezhetők be.

y/rn .-u'MtJnera/JiVtgsien

Meglepő újdonság! ~m
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egv óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimba'oin 15 kfüöniiözii nagyság­
ban összehangolt fadarabból ál! és a mel 
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkk 1, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

etilül Wagner a „Hangszer-király“
országszerte elismeit elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József 
kőrút 15.z Fényképes árjegyk ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címére.

A valódi Kúlni-viz makói főraktára.

CSILLAG DROGÉRIA
Makó. Piactér. Kasznárlak.

Gyógyáru raktár.

Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétrom:av. Szalmiáksó. Borax. Timsó. Panamagyőkér. 

Dalmát rovarpor. Heyden-salicil (Deka 6 fill.
- Uhl.WUl MllM U)

a 2

J5"

Tengeri só kilója 44 fillér, j Angol szódavegytiszta kgr. 120 
Kénmáz kilója I kor. 2ü fill, I Csukamájolaj

i.ujnnuMiiImm—t—WHiMn'^RjuvimumuMunUMMUianrum — , mim-...... tlt ,

Bel- és külfóidi különlegességek.
20

Nestle. Hydrama. Infanlina. Pnespatoue. Kufei.e. Bensdoi p és Van 
Houten Gacao. Oerbaud csokoládé. Tejcukoi.

B0R0LIN LYS0F0RM PETROL
szappan szesz és só 50 fill. 70 fill, és 040 hajszes 50 fillér.
Kalodont, Kalogen. Thymol 50 fill. Odol I 90 és 110. Odontin l'20. Trex-fogpor. 
_ .........Diana sósborszesz és egyéb Diana készítmények.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas
Manikür és parfümeasetták, francia szappanok és parfümök. Manikűr- 
alkatrészek. Fésűk. Keié' . (iilolte borotváló készülék. Theäj rum- és 
iikötessenciák. Háztartási cikkek, mosöporok 25 {ilKG, Vashali 25 fiit.

s

irrigator I es fél literes első minőség 4 korona.

0SZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó 

I és 2 kor.
Hajhullás elleni szer 

I és 2 korona.
FCG- és szájápolásra 

szájvíz 70 fill, fogpaszta 
50 fill.

n«*aHa iíhicin " lbo|ya- Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa. «+«« 
Uí dlaö mllOGv . Narcis. Orchidea. Szeafű. Heliotroo.

m

Megérkezett f
1000 darab obi füzö, kitűnő minőség g 

és legdivatosabb fazon, darabja |

1 koronától 5 koronáig. 1

Alkalmi áruház, Ä Kossuth- 
szoborra! 
szemben.

mmi&maamswm*

Újdonság!

m

vdfi

Csodaréztrambitai
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajía bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

ényképos liangszcrárjegyzék ingyen, - Óvás I Figyelem a pontos címre és házszámra

kiás sikert érhet eí, aki venni, bérelni, 
eladni, bárbeadni, 
bármit ismertté

aSlakói Független Újságéa* tenni vagy ór- 
tőkésíteni akar

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

ass
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I B 0 R T,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusitom. BARANYAI JÁNOS.

Szegedi-utca.

i

A
Fik 6»,

Legújabb!
fTj j óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol-

gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés^ajándékkal együtt csak 

* 1 12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király"
országszeerte elismert elsőendü liangfzeráruházá - 
ban, Budapest, József körút 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.
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Ez a „MUKI“ művész.
€■ Szájharmonika dobbal.
® Bárki egv óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
W lókat a művész, harmonikán játszik, a valódi bőrre'
© ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ara tokkal és 
@ agy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

I Wágner a „Hangszer- Király“
& országszerte elismert elsőrendű hangszeráruliázában, 
ffi Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árlegyzék in- 
g gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámrajj

e

*

VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját 
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő 
ve) van ellátva. Díszes kivitelben, kotta 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt. 
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer- 
Király“ országszerte : < 11 legolcsóbb
hangszeraruházéban krploiö, Budapest, 
ózsef-körut 15. - Gyorsjavító műhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket

Ha hegedülni

LEGÚJABB
őszi és téli

RACIÁNOK
legdivatosabb poszés plüss 
k a b á I o k, m i n d c n f a j t a

szőrme boák és muffok
a legegyszerüooiől a legfi-

#

_

m

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöitő-

Biuzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemiiek tins választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makó n, F ő t é r 

Otthon-kávéház mellett.

ÜGGETLEN ÚJSÁG U
Kfl

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
—- POLITIKAI NAPILAP —------ -

kiadóhivatala a legjutányosabh áron vesz fel hidetéseket.

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon szám: 124. ■ BB®
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